

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Швейцарская армия наращивает мускулы | L'armée suisse renforce ses muscles

Auteur: Лейла Бабаева, [Берн](#), 22.05.2019.



Задача Федерального совета – избежать конфликтов (pixabay.com)

Правительство намерено обновить оснащение сухопутных войск в ближайшие 10-15 лет. На это будет потрачено 5,5-6 млрд франков и еще 1,5 млрд – на покупку современных средств связи.

|

Le gouvernement veut renouveler l'équipement des forces terrestres d'ici 10 à 15 ans. La

facture monte à 5,5-6 milliards de francs, plus 1,5 milliard pour l'achat de nouveaux moyens de télécommunication.

L'armée suisse renforce ses muscles

Решение принято на основе доклада «Будущее сухопутных войск» министерства обороны (DDPS), где указывается, что к 2030 году устареют имеющиеся на вооружении бронетранспортеры и танки. Основное внимание руководство уделит подготовке к отражению возможных нападений: сегодня растет число кибератак, случаев шпионажа, саботажа и дезинформации, причем нападений можно ожидать не только со стороны других государств, но и частных структур. Швейцарская армия планирует расширить сотрудничество с гражданскими властями, выдать наземным подразделениям более легкое и мобильное оборудование, подготовив их к противостоянию в городах. Модернизация совершенно необходима, так как некоторые из устройств, которыми сегодня пользуется армия, пополнили ее арсенал во времена холодной войны, отмечается в вышеупомянутом докладе. Загвоздка в том, что новое оборудование и транспортные средства не будут закуплены все одновременно, поэтому первые партии планируется использовать для обучения рекрутов.

Семь мудрецов отклонили два других предложенных в докладе DDPS варианта: первый предполагал затраты в размере 10 млрд, подготовку к межгосударственным конфликтам и замену бронированного гусеничного транспорта на более современные модели. Второй – 9 млрд и увеличение личного состава со 100 тыс. до 120 тыс., что позволило бы обеспечить оборону большего числа объектов.

Руководству предстоит решить, в каком объеме использовать новые разработки: благодаря им можно задействовать меньше техники и солдат для получения того же результата, но современные технологии стоят недешево. Задачи армии усложняются еще и тем, что, согласно отчету минобороны, предполагаемые стратегии агрессоров состоят в дестабилизации государства путем тайных операций и уклонении от прямого столкновения.

Тема, которая особенно заботит правительство – защита от кибератак, ведь если хакеры выведут из строя компьютеры и системы связи, то это парализует вооруженные силы. Перенесемся в 331 год до н.э.: 1 октября в 75 км к северо-западу от городка Арбелы Персидской империи в битве при Гавгамелах сошлись войска Александра Македонского и персидского царя Дария III. Каждый противник использовал десятки тысяч воинов, исход битвы решился за счет прямого столкновения, использования мечей, копий и другого оружия. Если бы в то время Александру или Дарию рассказали, что в будущем можно будет парализовать армию, подключившись к хитроумным устройствам, которые их потомки назовут компьютерами, то они бы, наверное, презрительно усмехнулись. Шутка ли: судьбы солдат и населения зависят от исправной работы программного обеспечения. В такой ситуации мощь танков и истребителей кажется условной, даже эфемерной, ведь с повсеместной компьютеризацией всегда найдутся гениальные хакеры, которые смогут взять под контроль вражескую технику и приборы. Как тут не вспомнить басню Крылова «Лев и комар», в которой огромного, сильного, бесстрашного царя природы победил крошечный кровосос, измотав его так, что тот попросил пощады.

Впрочем, талантливые программисты есть и в Швейцарии, поэтому не будем смотреть в будущее столь пессимистично. Кроме того, не исключено, что в

далнейшем человечество перейдет на совершенно другие технологии.

[Швейцария](#)

[швейцарская армия](#)

Статьи по теме

[2 миллиарда на армию и списание самолетов](#)

[Армия Конфедерации перейдет на отечественное продовольствие](#)

[В швейцарской армии служат неонацисты](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/la-vie-en-suisse/shveycarskaya-armiya-narashchivaet-muskuly>